

暖心贴心用心服务 安庆持续推动“三公里”就业圈建设

暖民心 见行动

本报讯 “我是抱着试试看的心态,没想到很快就接到用人单位的电话。”8月25日,太湖社区居民汪淑红满意地说,“现在,我在离家很近的一家饭店做服务员,每个月能领到2350元工资,既能照顾家里的老人,也为家庭分担了一些生活压力,自从有了这份工作,我的精神状态也积极乐观了很多。”

近年来,安庆市大力开展暖民心就业促进行动,从帮扶困难群体就业、服务企业用工等方面着手,织密就业帮扶“一张网”,打造具有安庆特色的“三公里”就业服务品牌,力争居民在“三公里”内享受公共就业服务、实现就业目标,让劳动者和用工企业感受到更多暖心服务。

圈服务平台发布用工和求职信息、宣传就业创业政策;线下通过宣传栏张贴海报、设立就业政策宣传台、社区网格群互动等形式发布招聘信息,扩大信息宣传覆盖面。

在人流量大的场所开展“三公里”主题宣传推广活动,大力推广和引导居民们关注“三公里就业圈”社区快聘小程序,有就业需求的居民可通过小程序中“离家近”选项进行定位,系统可根据个人情况推荐附近合适的岗位,实现“家门口”就业。

对高校毕业生、农民工、就业困难人员、退捕渔民等重点群体基本情况、当前就业状态等进行跟踪了解,及时录入智慧就业服务平台并动态更新维护数据,点对点推送符合需求的就业岗位及就业政策服务信息,帮扶重点群体实现就业。

截至目前,全市“三公里”就业圈已覆盖164个社区(村),城区社区基本实现全覆盖,帮扶失业人员再就业8689

人,就业困难人员就业4521人。

“贴心”服务企业用工稳就业

建立重点企业用工服务机制,确定76家白名单企业、269家重点企业,落实重点企业用工“包保”责任制,为重点企业提供“一企一策”个性化用工招工服务,做到企业缺工规模、缺工类型、技能要求、薪资水平“四清”。

组建“三公里”就业圈服务小队,一方面收集企业、个体工商户等各类经营实体的招聘信息,帮助完成线上服务平台的注册和岗位发布;另一方面指导劳动年龄段有求职需求的劳动者在平台上输入个人信息和求职意愿,实时获得三公里内的岗位信息,促进供需精准对接。

推进公共招聘网等平台应用,充分发挥智慧就业服务平台功能,通过大数据实施精准匹配、信息推送,做到企业岗位需求“一点发布、全市共享”,劳动者就业需求“一点填写、精准送岗”。

今年以来,全市举办各类招聘活动722场,提供就业岗位40万余个,服务企业用工1.98万户次,达成就业意向2.85万人。

“用心”提升服务质量扩就业

实施就业困难人员就业兜底计划,纳入就业促进工程统筹推进,通过购买服务方式,强化就业服务对接,逐步建立安庆市“三公里”就业圈工作制度,促进就业困难人员就近就业。

建立市县乡村四级联动分级负责机制,实行总体布局、分区域推进,加快建设“三公里”充分就业社区,积极运用市场化社会化办法增加就业岗位,千方百计提高居民就业率。

贯彻实施“53353”拓岗行动,募集开发一批就业岗位,安置就业困难人员、因疫情失业人员等重点群体。今年全市开发青年见习岗位4800个、短期见习岗位2800个、政策性岗位招录(招聘)计划不低于2200个、公益性岗位2500个、临时性专项岗位2500个。

截至目前,我市社区“三公里”就业圈服务平台登记求职居民14352人,服务辖区内经营实体2689个,发布辖区内岗位17685个,超过2000人通过平台成功就业。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

“暖心”帮扶困难群体促就业

以社区为载体,大力开展“三公里”就业圈建设。线上利用“三公里”就业

宿松探索简易低风险项目审批模式 助力项目审批提速增效

本报讯 8月25日,安徽鼎恒皮件制品公司年产80万件皮包皮带项目顺利完成建设工程规划许可证、建设工程规划许可证“双证联办”和水电气报装。该项目是宿松县首个社会投资简易低风险项目。

为持续优化营商环境,支持中小企业发展,宿松县住建局持续深化建设工程项目审批制度改革,通过细化项目分类,优化审批流程、精简项目审批事项等,探索出简易低风险项目审批模式,提升社会投资简易低风险建设工程项目审批效率。

简易低风险项目审批模式无需办理建设项目环境影响评价,无需开展交通影响评价、洪水影响评价、节能评价、地震安全性评价,无需办理建设工程抗震设防要求核

定;取消绿化工程设计方案审查、配套排水设施设计方案审查、配套环卫设施设计方案审查;建设工程设计审查内容,统一由规划部门审查,其他部门不再审查。该模式实行“清单制”和“告知承诺制+事中事后监管”审批,审批流程最长不超过11个工作日,在大幅减少申报材料的同时大幅缩短审批时限。

社会投资低风险项目指位于各类开发园区内,市政管线配套健全,未位于文物保护单位、建控地带、地下文物埋藏区,且未位于机要单位和名木古树30米范围内,总建筑面积不大于3000平方米,不生产易燃、易爆、有毒、有害物质或危险品等的项目。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 虞跃海)

安庆市2022年农民丰收节启动 开展100场社区团购活动 推动农特产品出村进城 陆应平出席

本报讯 8月31日,安庆市2022年农民丰收节启动仪式举行,副市长陆应平出席。

2022年农民丰收节由市农业农村局、市商务局、市乡村振兴局、市网信办共同主办,主题为“美丽宜城、丰收欢乐购”,时间跨度从9月持续至11月,以助农惠农、提升安庆市本地农产品知名度为宗旨,以邮乐小店、邮乐优鲜平台为基础,整合现有电商平台,带动本地农产品线上线下销售,促进全市农业产

业发展。

丰收节期间,安庆市将搭建线上活动商城,推动本地农特产品出村进城,展示各县(市、区)特色产品,定点帮扶村产品及示范合作社、家庭农场产品;开展安庆好网货、短视频、直播达人等赛事活动,推介本地产品品牌,推动人才队伍建设;开展100场社区团购活动,以邮政网点、邮乐购站点、快邮驿站为自提点,实现客户线上线下、线下自提。

(全媒体记者 沈永亮)

新学年 新起点

8月31日,迎江区一小门口,学生们正有序走进校园。

当日是开学报到日。全市中小学做好疫情防控各项工作,开启秋季新学期。

全媒体记者 路欣
通讯员 方迪 摄



984名大学生返乡参与暑期实践

本报讯 在恒大绿洲小区,皖江工学院健康服务与管理专业的张雨正向小区居民介绍常见的诈骗手段和社区咨询电话;在潜山水吼镇,黄山学院旅游专业的葛晶化身旅游推荐官,拍摄家乡4A景区白马潭的宣传视频……截止至8月25日,安庆共有984名“返家乡”大学生到岗参与暑期实践,在疫情防控、社区治理、乡村振兴、生态保护等领域贡献青春力量,成为家乡的守护助手、贴心帮手、宣传能手。

为引导安庆籍大学生热爱家乡、

回馈家乡、建设家乡,帮助青年学生提升社会化能力,团安庆市委和安庆人社局共同开展了2022年大学生“返家乡”暑期社会实践活动,吸引超2000名大学生报名参与,984名大学生到岗。

“参加返乡暑期实践可以锤炼我的实践能力,也可以为家乡的建设贡献力量,让假期更有意义。”来自安徽大学新闻传播学院的研究生冯瑾说。7月11日上午,冯瑾和其他30余名同学在安庆港区海事处开展了“美丽长

江、青春守护”的实践活动,登船探访江豚自然栖息地,感受安庆保护长江的海事文化,宣传守护美丽长江的必要性。

胡婧是安庆师范大学的大一新生,这个暑假她在安庆宜秀区大龙山镇政府,协助团委工作。自6月22日正式上岗以来,胡婧在安庆眉山高速路口手举“场所码”,提醒来宜的司乘人员亮码出行。每天连续八个小时的值班让她感受到了基层工作的不易。“这个暑假我通过参加暑期实践的方式度过,充实了

自己也帮助了他人。”胡婧说。

团安庆市委学校部负责人朱婧婧说:“返乡参与暑期实践的大学生产出了优秀的成果,他们有的化身旅游推荐官,拍摄为家乡代言的宣传视频,获得很多点赞关注;有的参与疫情防控、开展防溺水宣传和文明创建等志愿服务,他们发挥大学生的专业才能,分担了基层工作压力,为我们的工作注入了青春力量。”

(全媒体记者 陈娟娟 见习记者 史淑媛)

市人大常委会任免人员名单 (2022年8月30日安庆市第十八届人民代表大会 常务委员会第五次会议通过)

任命:
徐华三为市监察委员会委员。

免去:
魏志刚的市监察委员会委员职务。

市人大常委会任免人员名单 (2022年8月30日安庆市第十八届人民代表大会 常务委员会第五次会议通过)

任命:
唐毅为市中级人民法院刑事审判第一庭庭长;
陈世拥为市中级人民法院民事审判第二庭庭长;
崔智为市中级人民法院审判监督庭庭长;
陈铜林为市中级人民法院执行庭庭长;
程顺为市中级人民法院行政审

判庭副庭长。
免去:
柏萍的市中级人民法院民事审判第三庭庭长职务;
张文军的市中级人民法院民事审判第二庭庭长职务;
陈铜林的市中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务;
程顺的市中级人民法院民事审判第二庭副庭长职务。

提供好营养 助我少年强

国家“学生饮用奶计划”为安庆学子健康成长护航

青少年的健康成长,不仅关系着一个家庭的稳定与幸福,也关系着国家和民族的未来。《“健康中国2030”规划纲要》《国民营养计划(2017—2030年)》等文件中也将青少年儿童作为重点关注群体,要求将健康教育纳入国民教育体系,努力培养学生健康生活方式,提高学生健康素养。国家“学生饮用奶计划”则是践行健康教育、助力健康中国建设、实施国民营养计划的一项有力举措。

政策大力支持 省市积极响应

2000年,为改善学生营养,促进

健康发育,提高身体素质,国家“学生饮用奶计划”正式启动实施。该计划通过课间向在校学生提供一份优质牛奶的方式,为学生及时补充体力并培养“定时、定点、集中”饮奶的良好膳食习惯。

为支持这项工作顺利实施,相关部门下发《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》等文件明确提出:大力推广国家“学生饮用奶计划”,扩大覆盖范围。如今,这项计划已成功覆盖全国31个省、自治区、直辖市的77000多所学校,有3200万名中小學生受益。

2001年9月,安徽省积极响应政策,率先在合肥市、淮南市开启试点,并印发《安徽省人民政府办公厅关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的实

施意见》《安徽省农业农村厅关于实施奶业倍增计划提升奶业竞争力的意见》等文件,将该计划逐步在全省推广开来。安庆市也已于2020年秋季正式启动国家“学生饮用奶计划”,截至目前惠及近2万名学子。

履行名企职责 蒙牛伊利为安庆学子护航

今年5月,中国奶业协会发布施行的《国家“学生饮用奶计划”推广管理办法》(修订版)指出,学生饮用奶系专供学生在校饮用的奶制品,产品应符合“安全、营养、方便、价廉”的基本要求。相比市面上的普通牛奶,学生奶具有

一定特殊性——采用专有标识且由指定牧场提供优质奶源,品质、安全更有保障,营养含量也需达到指定标准,口味更浓郁。由于学生饮用奶直供校园,禁止在市场上销售,价格相对也更加便宜,因此受到家长的高度认可。

目前安庆市的学生饮用奶主要由省委、省政府重点招商引资企业蒙牛和伊利两大集团供应。作为国内一线乳业品牌,也是最早一批获得“国家学生饮用奶定点生产资质”的企业,在20年的学生奶推广工作中,蒙牛、伊利总结和积累了丰富的行业经验,从奶源基地、生产加工、配送服务、规范饮用等流程上均高于国家标准,充分保障学生在校饮奶安全,助力安庆市国家“学生饮用奶计划”的高质量推进。

据悉,在秋季学期到来之际,安庆市国家“学生饮用奶计划”征订工作也已启动,将继续为全市学子的健康成

长保驾护航。
图文由中国学生饮用奶(安庆)推广中心提供



学生奶在校标准化储藏。